Уважаемые жители города, участники публичных слушаний!
Предлагаю вашему вниманию основной финансовый документ, по которому будет жить наш город в 2022 году. 
Работа над проектом бюджета на 2022 год была начата в июле 2021 года, формировался он в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации, основными направлениями бюджетной и налоговой политики, требованиями законодательства Санкт-Петербурга, Устава нашего города. Мы, также, постарались максимально учесть   пожелания депутатов и жителей нашего города.
Бюджет 2022 года решает главную задачу   – обеспечивает исполнение всех публично-нормативных и иных социально-значимых обязательств перед горожанами. 
Расчет основных параметров бюджета производился исходя из прогноза социально-экономического развития нашего города, анализа исполнения бюджета в текущем году, прогноза поступления денежных средств по оценке главных администраторов доходов нашего бюджета, основными из которых являются: федеральная налоговая служба, комитет по благоустройству. 

29 октября 2021 года местной администрацией проект бюджета был вынесен на рассмотрение Муниципального Совета, опубликован в газете «Муниципальный Ломоносов» от 12 ноября 2021 и размещен на официальном сайте муниципального образования. Там можно более подробно ознакомиться со всеми статьями бюджета.

Доходы   бюджета на следующий год запланирован в сумме 202,4 млн. рублей, расходы бюджета – 207,9 млн. рублей: бюджет составлен с дефицитом в 5,5 млн. рублей. Деньги на покрытие дефицита бюджета имеются, это остаток денежных средств на расчетном счете местной администрации муниципального образования на начало 2022 года.
Доходы бюджета, как видно из слайда, формируются из двух источников – это собственные доходы 3,3 млн. руб. и безвозмездные поступления из бюджета Санкт-Петербурга 199,1 млн.руб. 
Поступления из бюджета СПб это:
- дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности   151,5 млн.руб.
- 47,6 млн. рублей – это субвенции на исполнение отдельных государственных полномочий Санкт-Петербурга, а именно:
На организацию и осуществление деятельности по опеке и попечительству – 17,7 млн.руб
На уборку и санитарную очистка внутриквартальных территорий – 29,9 млн.руб
На составление протоколов об административных правонарушениях – 8,1 тыс руб.
 В бюджете запланировано к реализации 23 ведомственных целевых и муниципальных программ, общая сумма которых составляет более 113,8 млн.руб., т.е. более половины (55%) расходов бюджета. Расходы на содержание органов местного самоуправления запланированы в размере норматива, который утвержден Правительством Санкт-Петербурга для муниципального образования город Ломоносов на 2022 год.

 Основные направления расходования средств бюджета в следующем году, без учета средств, расходуемых за счет субвенций, представлены на очередном слайде:
Основные направления расходования средств в 2021 году 
	Расходы ( млн.руб)
	2021 г.

Проект

(млн.руб.)

	Общегосударственные вопросы
	31,8

	Ремонт и содержание дорог
	33,7

	Благоустройство территории
	62,3

	Молодежная политика, культура
	13,8

	Физическая культура и спорт
	3

	МКУ «Информационный центр»
	41,1


Больше половины расходов бюджета (около 61%) приходится на благоустройство территории муниципального образования и содержание и ремонт дорог. 
Перечень дорог, расположенных в пределах границ муниципального образования город Ломоносов, текущий ремонт и содержание которых осуществляет местная администрация, утвержден Постановлением Правительства Санкт-Петербурга. Таких дорог в перечне 64 общей протяженностью чуть более 27 км и площадью 186,1 тыс. кв.м. В основном это около 20 км - дороги со щебеночно-гравийным покрытием, расположенные в п. Мартышкино и только около 5 км – дороги с асфальтобетонным покрытием. 

В 2022 году на текущий ремонт дорог выделено 4,0 мнл. руб. Будет отремонтировано 2 000,0 кв. м асфальтового покрытия по улице: Красная + аварийный ремонт; проведено исправление более чем на 5,5 тыс. кв. м профиля оснований щебеночных дорог с добавлением нового материала по: ул. Красная и ул. Кирочная. Восстановлены 400,0 пог. м профиля канав по Мордвиновке.
29,7 млн. руб. будет направлено на содержание дорог – устранение деформаций и повреждений обочин, очистка от мусора, окашивание обочин и кюветов, зимняя и летняя комплексная механизированная уборка, пескопосыпка в зимний период.
Хочется отметить, что по итогам 13 ежегодного Конкурса по благоустройству территорий внутригородских муниципальных образований Санкт-Петербурга в 2021 году благоустроенный квартал по адресу: ул. Победы ,д.15- ул. Победы, д.19 занял 3 место среди всех муниципалитетов города в номинации «Лучший благоустроенный квартал» . 

Этот же квартал представлен на городской конкурс от Петродворцового района.
В 2022 году местная администрация продолжит проводить работы по благоустройству территории муниципального образования, а именно будет планируется к реализации проект комплексного благоустройства двора по адресу :  г. Ломоносов, ул. Красного Флота, д. 7а, 9/46 - ул. Сафронова д. 8, 10 - ул. Александровская, д. 40, 42.
Это комплексное благоустройство более чем на 10,5 тыс. кв.м внутриквартальной территории.
Проект благоустройства прошел все процедуры общественных обсуждений и пересогласований в профильных комитетах в 2021 году. Общая сумма проекта составляет более 26,8 млн.руб. 
Далее представлены слайды с визуализацией проекта благоустройства.
В 2022 году в направлении комплексного благоустройства территории города в случае получения экономии от проведения конкурсных процедур, могут быть реализованы проекты по благоустройству площади Стравинского по адресу ул. Александровская д.5 (площадка в плитке с установкой скульптуры, скамеек, урн) и благоустройства внутридворовой территории по адресу ул. Александровская д.51 (детское оборудование, пешеходные дорожки, МАФ).
В 2022 году по программе Формирование комфортной городской среды планируются к разработке проекты комплексного благоустройства внутриквартальной территории по адресу: Ораниенбаумский пр., д,49/1 и ул. Токарева, д.18а, 
В случае получения экономии от проведения конкурсных процедур планируется провести пересогласование проекта установки детской площадки по адресу ул. Красная у дома 24 в Мартышкино.
В 2022 году местная администрация продолжит работы по ремонту, демонтажу изношенного оборудования, ремонту оснований детских и спортивных площадок. На эти цели выделено 4,5 млн.руб. и планируется провести следующие работы:

         провести капитальный ремонт детского игрового комплекса «Катальная горка» по адресу Ул. Федюниского, дом 5 к.3, ремонт спортивного оборудования на Ораниенбаумский пр, дом 47, спортивного оборудования на Ж.Антоненко, дом 8;
провести ремонт 2 116,2 кв.м покрытий детских и спортивных площадок по адресам: 

 Ул. Федюнинского Дом 5, к.3, Ораниенбаумский пр, дом 37, Ораниенбаумский пр, д. 21, Иликовский пр, дом 24, Дворцовый пр, дом 35;
         установить взамен сломанного спортивное оборудование по адресу ул. Федюнинского ,д.16

          1 200,0 тыс.руб.в 2022 году запланировано на расходы по содержанию детских и спортивных площадок, а также на ремонт и покраску скамеек и урн.
Еще один из видов работ по благоустройству – текущий ремонт внутриквартальных территорий, включая проезды и въезды и пешеходные дорожки.  На этот вид работ в бюджете предусмотрено 10,3 млн.руб. В 2022 году планируется отремонтировать внутриквартальные покрытия по 15 адресу площадью более 9 тыс. кв.м. 
ул. Александровская, д. 21а;

- ул. Александровская, д. 30- ул. Костылева д. 19 (проезд);

- ул. Богумиловская, д. 13-15;

- ул. Владимирская, д. 4, д.   16а;

- Дворцовый проспект, д. 40;

- ул. Дегтярева, д. 4а;

- Ораниенбаумский пр. д. 45 к.3;

- ул. Победы, д. 30/2;

- ул. Красноармейская, д. 23а;

- ул. Красного Флота, д. 6, д. 7а;

- ул. Швейцарская, д. 2-4,    д. 8/2;

- ул. Федюнинского д. 3/3
Кроме того, 700,2 тыс.руб. запланировано на проведение   аварийного ремонта покрытий, после зимнего периода.
В ходе проведения работ по текущему ремонту внутриквартальных территорий, в рамках полномочия по проведению в установленном порядке минимально необходимых мер по обеспечению доступности городской среды для маломобильных групп населения, в сметные проекты закладываются работы по занижению бортового камня на въездах и съездах на площадки и уширение пешеходных дорожек.  Эти же работы предусмотрены к исполнению при комплексном благоустройстве внутриквартальных территорий. 
 Другим направление деятельности в реализации этого полномочия является нанесение разметки «парковка для инвалидов». В 2022 году разметка появится по адресам: 
-  ул. Александровская, д. 13;

- ул. Скуридина, д. 1;

- Ораниенбаумский пр, д. 39в

- ул. Победы, д. 30/2

- ул. Красного Флота д. 9/46
В 2022 году мы продолжим работу над тем, чтобы сделать наш город еще более зеленым и красивым!!! Для выполнения этой задачи местной администрацией принята программа «Озеленение территории муниципального образования город Ломоносов», в рамках которой планируется высадить более 46,0 тыс. цветов, 200 кустарников, 50 деревьев, отремонтировать 1 000 кв.м газонов, а также осуществлять уход за ними и ранее высаженными зелеными насаждениями. На данные работы запланирована сумма около 5  млн.руб.
В этой же программе заложены денежные средства на уборку и санитарную очистку всех территорий зеленых насаждений в городе в размере 9,8 млн.руб., а также на снос сухих, больных, аварийных и потерявших декоративный вид деревьев.
В 2021 году работы по ремонту ограждений газонов были исполнены на 819 тыс.руб. по 26 адресам и закрыты все обращения граждан в том числе и на портал Наш СПб. В 2022 году запланирован только аварийный ремонт. Адреса будут выявлены после зимнего периода.
В рамках вопроса местного значения по размещению и ремонту контейнерных площадок в 2022 году запланирован ремонт (покраска) ограждения контейнерной площадки по адресу ул. Скуридина д.6. В целом на балансе стоит только одна контейнерная площадка на ул. Пулеметчиков 20.
По исполнению отдельного гос.полномочия по уборки и очистке внутриквартальной территории муниципального образования из бюджета СПб на 2022 год направлено в бюджет в местный бюджет 29,9 млн. руб.

Это все, что касается планов по благоустройству территории муниципального образования на 2021 год.
Теперь хочу остановиться и рассказать о планах местной администрации по направлениям молодежной политики, культуры, физической культуры и спорта.

По направлению молодежная политика и культура в бюджете на 2022 год заложено почти 13,8 млн.руб. 
В рамках ведомственной целевой программы по организации и проведению праздников предусмотрено 20 мероприятий, среди которых проведение местных праздников: фестиваль Мэтр из Ораниенбаума в новом году будет расширен в связи с празднованием  140 годовщины со дня рождения И.Ф. Стравинского: торжественный вечер, открытие выставки работ современных художников, издание книги, посвященной И.Ф. Стравинскому, открытие памятного знака на площади Стравинского, День Наварина, день местного самоуправления, а также участие в организации и проведении общегородских праздников: празднование Нового года и Рождества, День защитника Отечества, народные гуляния «Масленица», День города Ломоносова, День Победы, Всероссийский праздник День матери. Общая сумма финансирования программы составляет 6,6 млн.руб.  Сюда входят: проведение концертно-развлекательных программ и праздничных гуляний на площади города, торжественные шествия и митинги у стелы, 4 праздничных фейерверка, проведение конкурсов, а также расходы на организацию и обеспечение физической охраны и организацию первой медицинской помощи во время проведения мероприятий.
По программе «Организация и проведение досуговых мероприятий» в бюджете запланирована 30 мероприятий на сумму 2,7 млн.руб.  Основные из них: проведение 2 муниципальных елок с вручением новогодних подарков. 
Кроме того, по этой программе запланировано проведение 4 тематических праздников дворов («Радуга детства», «Ура! Каникулы», «Играем дружно всем двором» и «До свидания, Лето»); проведение «Дня знаний»  1 сентября; цикла литературных чтений - это «Красная ворона», посвященный памяти Николая Шадрунова и вечер-портрет, посвященный памяти Дмитрия Притулы, а также одна экскурсия по заявке общества малолетних узников в Вырицу с посещением мемориала  малолетних узников, жертв фашистских лагерей.
В 2022 году запланированы к проведению новые мероприятия по досугу:

1. Фестивали и конкурсы в формате он-лайн:
Конкурс детского рисунка «Мой любимый город»;
Конкурс видеороликов «Мама, папа, я – спортивная семья»;

Викторина «Флаг России –наша гордость»;

Конкурс детского рисунка «Мой любимый питомец»;

Конкурс детского рисунка «Новый год. Рождество».

2. Конкурс «Мисс Ораниенбаум» (февраль-март) Подведение итогов к 8 Марта.
3. Ряд мероприятий, посвященных М.В.Ломоносову: Интеллектуальная игра «Ломоносов-патриот, творец, писатель»; Возложение цветов к памятнику Ломоносову, посвященное 311-й годовщине со дня рождения.

В рамках проведения работ по военно-патриотическому воспитанию граждан в 2022 году запланировано провести 30 мероприятия на общую сумму около 3,6 млн.руб. 
Сюда входят мероприятия, посвященные: 78-й годовщине полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады с поздравлением ветеранов; Торжественная патриотическая акция «Лучи Победы»; Автопробег «Непокоренный плацдарм»; мероприятия к Дню воина-интернационалиста; Дню памяти жертв блокады, Участие в мероприятиях, посвященных Международному Дню освобождения узников фашистских лагерей; проведения двух маршей памяти, творческого конкурса, посвященного присвоению городу Ломоносову почетного звания РФ «Город воинской славы», проведение фестиваля патриотической песни им. Героя РФ М.Ю. Малафеева, встреч с допризывной молодежью, 
В 2022 году запланированы к проведению новые мероприятия:
1. Мероприятия в формате он-лайн:

Викторина «Слава Военно –Морского флота»;

Интеллектуальная игра «Офицерская стрелковая школа в Ораниенбауме», посвященная 140-летию расположения ее в Ораниенбауме;

Интеллектуальная игра «История Самарского полка в Ораниенбауме»;

1. Историко-патриотическое мероприятие «Знамя Победы над Рейхстагом» на площади у фонтана с полевой кухней и военной техников в первых числах мая.
Также в программу входят расходы на организацию и обеспечение физической охраны и организацию первой медицинской помощи во время проведения мероприятий.

Работа по развитию на территории МО физической культуры и массового спорта осуществляется в рамках двух утвержденных муниципальных программ на общую сумму 2,7  млн.руб. 
По программе развитие массового спорта в 2022 году предусмотрено проведение 22 мероприятий. Это традиционные наши турниры по таэквандо, футболу, финским городкам, шахматам, волейболу, теннису; проведение спартакиады национальных видов спорта и новые мероприятия:

Открытый легкоатлетический пробег «Ораниенбаумская миля» 1600 метров по парку у стеллы; 
Традиционная легкоатлетическая эстафета для подростков и молодежи - раньше перекрывали и бежали по ул. Победы , а сейчас по парку у стелы 8-10 этапов мальчики и девочки  с 5 по 11 классы; 
On-line турнир по шахматам в группе в контакте, посвященный Всероссийскому Дню физкультурника. 
Во всех этих мероприятиях планируется охватить более 1300 жителей.
В программу развития физической культуры и спорта в 2022 году включены: 

организация и проведение спортивно-массовых мероприятий по физкультурно-оздоровительной работе с населением на базе спортивного комплекса «Манеж», где будут проводиться занятия секций по баскетболу, волейболу, настольному теннису и общей физической подготовки (149 занятия);

организация и проведение спортивно-массовых мероприятий на муниципальных спортивных площадках с инструкторами (скандинавская ходьба, финские городки, общая физическая подготовка- 366 занятий / 140 чел.).

приобретение спортивного инвентаря на 30,0 тыс.руб. – сетки на ворота футбольные и хоккейные  и баскетбольные кольца, мячи для зимнего футбола.
По направлению социальная политика в бюджете муниципального образования на 2022 год предусмотрено выплаты более, чем на 18 млн.руб. - это доплаты к пенсиям, выплаты вознаграждения приемным родителям и денежных средств на содержание ребенка в семье опекуна и  приемной семье.
В 2022 году местная администрация МО продолжит организацию работы по поддержке малого бизнеса, временному трудоустройству несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время; защите прав потребителей, обучению неработающего населения муниципального образования способам защиты и действиям в чрезвычайных ситуациях и ряду других вопросов местного значения, реализация которых передана подведомственному учреждению МКУ «Информационный центр». Более подробно о планах работы учреждения в 2022 году расскажет директор учреждения Чечот Ирина Олеговна.

Хочу отметить, что положительное заключение на проект бюджета 10.11.2021 получено и из Комитета финансов СПб, куда он предоставляется на проверку.
 В заключении, я от лица местной администрации муниципального образования город Ломоносов прошу Вас поддержать предлагаемый проект бюджета на 2022 год. 
